

重75公斤，长170厘米

# 上海钓友象山钓到“极品”红甘鱼

## 东海海域钓起“极品”红甘鱼

“这条一人多高的大鱼是东海钓上来的红甘鱼！”近日，网友“极光海钓”发出的一条微信引来众多网友热议。

昨天，记者看到这条微信后，当即联系到网友“极光海钓”邵先生。据邵先生介绍，这是一位上海海钓爱好者钓起来的红甘鱼，也称为章红鱼，重75公斤，长170厘米。

8月31日，10多位钓友乘坐海钓渔船“极光号”从象山石浦渔港出发，经过20多个小时来到东海海域。9月1日晚上10点左右，在东经120度至125度的区域内，上海钓友与往常一样将鱼饵挂到鱼钩上，放入海里。没过多久，鱼儿就上钩了。随后，他和朋友一起用电绞线将鱼拉上来。

这条红甘鱼能否称为“东海第一红甘鱼”？邵先生说，他经常在全国各大海域海钓，就在上个月，在东海海域，一位钓友也钓到过跟这条差不多长的红甘鱼，但这次钓上来的红甘鱼更重，重75公斤，长170厘米，这是他迄今为止见过的最大的鱼。

“根据现有IGFA（国际钓鱼运动协会，在世界范围内运作的垂钓运动权威）世界纪录，红甘鱼的长度世界纪录是2011年美国钓友创造的长度为140厘米，重量的世界纪录为日本钓友创造74公斤。”邵先生告诉记者，“这次上海钓友钓上来的红甘鱼可以申请世界纪录了。”

在鄞州塘西开饭店的



上海钓友钓起的红甘鱼。（照片由网友提供）

周仕波是我市有名的钓友，有十几年的海钓经历，在海钓圈子中，算是个老资格了。看了记者传给他的照片后，他表示，

东海经常可以钓上个头大的红甘鱼，不过这是目前他看到过的最大的一条章红鱼。如果要分等级，这条红甘鱼属于极品。

## 有人估价2万多元

据周仕波介绍，近几年很少能钓到这么大的红甘鱼。但他相信，只要大家爱海、护海，随着海洋生态环境的恢复，一定能钓到越来越多的大红甘鱼。

据介绍，红甘鱼又叫

章红鱼，分布于热带及亚热带海域，我国的南海是其栖息海域之一。它们三两成群游动，主要以无脊椎动物及小鱼为食。由于其肉质鲜美清脆、爽口、嚼劲好，一直是鱼生的上等原料，备受鱼生爱好者的

青睐，是生食市场的新宠。“按照市场价格来算，到港口的红甘鱼每公斤300元，算下来这条鱼价值2万多元。”邵先生告诉记者。不过，海钓船到石浦海港后，这位上海钓友直接将这条鱼运往上海了。

## ■相关链接

### 宁波有八大海钓圣地

哪里可以钓到如此大的鱼？邵先生告诉记者，海钓与渔船捕鱼其实不一样，渔船的渔网捕的一般是表层的鱼群，海钓一般会选择在礁石、海沟附近，深度达100米左右，有不少恋礁的鱼群会钻在里面的洞里。

在宁波有不少海钓的地方。其中，渔山岛、檀头山岛、花岙岛、松兰山、北黄金海岸、梅山岛、象山港、石浦港被称为近海海钓八大圣地。

不少钓友更喜欢到远离海岸线的东海海域体验海钓，而且在海上一待就是

一周左右。象山一家为海钓爱好者提供海钓服务的渔船船主告诉记者，近几年，不少钓友从南海海域逐渐转移到东海海域，宁波有地理优势，石浦港距离东海海域的一些海钓地点比较近，而且东海的渔业资源比南海海域丰富。

## 宁波“海钓族”超2万人

宁波海钓是什么时候开始兴起的？现状如何？宁波市钓鱼协会工作人员表示，宁波人真正从事这项运动是在10年前，目前，海钓人数呈现剧增趋势，越来越多人从事这项运动。

“海钓由日本、韩国

等地逐渐引入中国大陆后，宁波人首先接触这项运动，现在多数是浮游矶钓，近几年人数增长较快，海钓产业也逐渐成熟。”宁波市钓鱼协会有关人士告诉记者，目前宁波已经形成组织机构比较健全的“海钓家族”。象山、鄞州、北仑等地玩海钓的人相对较多，目前全市大概有2万多人。

记者了解到，宁波目前从事海钓运动的大部分是私营企业主、办公室白领阶层以及自由职业者。

## 9月10日起铁路实施新运行图 去西安郑州可以坐高铁了

**商报讯**（记者 范洪 通讯员 蔡浙新 钱惜红）铁路部门昨日发布消息，从9月10日起，铁路将实行新的列车运行图。随着郑徐高铁的开通运营，宁波站将首次开行往返郑州东高铁2对，新增往返西安北高铁1对，这也是宁波站首次开通至这两个城市的高铁动车组列车。

### 部分列车将调整运行区段或取消

此次调图，铁路宁波站部分列车将调整运行区段，增开或取消一些列车。

上海虹桥—深圳北D905、D906次，延伸至上海站始发终到，也就是说，宁波站至上海站也有了动车。上海虹桥—宁波G7503次经杭深线延伸至台州站终到。宁波—上海虹桥G7508次经杭深线延伸为台州站始发。上海虹桥—温州南G7541次缩短至台州站终到。温州南—上海虹桥G7542次改为台州站始发。上海虹桥—杭州东G7557次经杭甬高铁延伸至宁波站终到。温州南（苍南）—合肥南G7646、G7645次改为合肥站终到始发。

增开南京南—温州南（苍南）G7581次/G7582次，G7581次宁波站11:33到，11:36开；G7582次宁波站18:16，到18:19开。增开徐州东—苍南（温州南）G7599次宁波站13:06到，13:12开；G7600次宁波站15:54到，15:56开。

取消了部分列车，分别是：杭州东—宁波G7695次，徐州东—温州南D5431次、D5432次，

上海虹桥—苍南D5581次、D5582次，南京—温州南D5589次、D5590次，宁波—上海虹桥G9431次、G9432次。

## 网上也能请大医院医生看病 江北区云诊室投入使用

**商报讯**（记者 孙美星 通讯员 张霖）有了“网上医联体”，打开电脑也能看病。记者昨日从江北区卫生计生局了解到，江北区已经完成“网上医联体”建设，建成1个云会诊中心和36个云诊室，178位医生注册为云医生，铺设起了覆盖全区的云会诊网络。

“江北云会诊网络最大特点是和医联体相结合，而且36个云诊室都具备云会诊中心的功能。”江北区卫生计生局副局长杨振宇介绍，江北的云会诊网络已经实现了与市云医院平台的对接，这意味着江北居民未来将享受到更多的云会诊服务。